
 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE 

CONSELHO DEPARTAMENTAL 

ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, 
NATURAIS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE DO 
MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE CINCO (20/08/2025), ÀS QUATORZE HORAS, SOB A PRESIDÊNCIA 
DA PROFESSORA TAÍS CRISTINA BASTOS SOARES, DIRETORA DO CCENS, COM A PARTICIPAÇÃO DOS (AS) 
SEGUINTES CONSELHEIROS (AS): GLAUCIO DE MELLO CUNHA, VICE-PRESIDENTE DO CONSELHO 
DEPARTAMENTAL; CLAYTON VIEIRA FRAGA FILHO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE COMPUTAÇÃO; 
FABIANA DE CASSIA CARVALHO OLIVEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E NUTRIÇÃO; ATILA 
PIANCA GUIDOLINI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA PURA E APLICADA; GUILHERME 
RODRIGUES LIMA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA; RODRIGO FREITAS SILVA, 
COORDENADOR DO CURSO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO; DANIELA DA SILVA OLIVEIRA, 
COORDENADORA DO CURSO DE NUTRIÇÃO; TATIANA SANTOS BARROSO, COORDENADORA DO CURSO 
DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS - LICENCIATURA; PHILLIPE MOTA MACHADO, COORDENADOR DO CURSO DE 
CIÊNCIAS BIOLÓGICAS - BACHARELADO; HELEN MOURA PESSOA BRANDÃO, COORDENADORA DO CURSO 
DE QUÍMICA; MICHAEL RUBERSON RIBEIRO DA SILVA, COORDENADOR DO CURSO DE FARMÁCIA; 
RAMON GIOSTRI CAMPOS, COORDENADOR DO CURSO DE FÍSICA; CAROLINE CIBELE VIEIRA SOARES, 
COORDENADORA DO CURSO DE GEOLOGIA; MARCELO OTONE AGUIAR, COORDENADOR DO CURSO DE 
SISTEMAS DE INFORMAÇÃO; GABRIEL LESSA DA SILVA LAVAGNOLI, REPRESENTANTE SUPLENTE DO 
CCENS JUNTO AO CEPE/UFES; MARCOS VOGEL, REPRESENTANTE SUPLENTE DO CCENS NO CEPE/UFES. 
AUSENTE COM JUSTIFICATIVA: ADRIANE CRISTINA ARAÚJO BRAGA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE 
BIOLOGIA; FABIO SIMPLICIO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA; VICTOR DO NASCIMENTO 
MARTINS, COORDENADOR DO CURSO DE MATEMÁTICA; GENIVAL ARAÚJO DOS SANTOS JUNIOR, 
REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO; CESAR MUNIZ DE LIMA, REPRESENTANTE DOS 
SERVIDORES TÉCNICO - ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO. OS REPRESENTANTES DISCENTES ESTÃO COM 
SEUS MANDATOS VENCIDOS. A Senhora Presidente cumprimentou os presentes, em especial o 
representante da Comissão de Política Docente - CPD/CEPE, Robson Costa de Sousa, e a representante 
da Associação dos Docentes da UFES (Adufes), Maria Aparecida de Carvalho,  e verificada a existência de 
quórum, declarou aberta a sessão. 1. ORDEM DO DIA: 1.1 Documento avulso nº 
23068.040646/2025-15. Centro de Ciências Exatas, Naturais e da Saúde - CCENS. Propostas de 
alterações ao Projeto de Resolução sobre Atribuições de Carga Horária Docente. Participação de 
representantes da Adufes e da Comissão de Política Docente - CPD/CEPE. A Presidente do Conselho 
apresentou o ponto de pauta, esclarecendo seu conteúdo e destacando a proposta de discussão da 
minuta de resolução que altera a Resolução CEPE nº 60, de 21 de setembro de 1992, a qual estabelece 
os procedimentos relativos às atribuições de carga horária para os encargos docentes do magistério 
superior da UFES. Em seguida, concedeu a palavra ao professor Robson Costa de Sousa, representante 
da CPD-CEPE, que fez breve exposição sobre o histórico da Resolução CEPE nº 60/1992 e apresentou as 
principais motivações que fundamentam a proposta de alteração, com destaque para os 
questionamentos relacionados ao fator de planejamento, além de registrar suas considerações e 
apontamentos sobre o tema. Na sequência, a professora Maria Aparecida de Carvalho, representante da 
Adufes, apresentou suas observações, ressaltando pontos que, segundo a entidade, devem ser 
analisados com atenção, especialmente aqueles referentes a cargos comissionados, bem como os 
dispositivos dos artigos 11, 12 e 13 e o Anexo II da proposta. Aberta a palavra aos Conselheiros, foram 
registrados questionamentos, dúvidas e sugestões de aprimoramento da redação da proposta, com 
participação dos(as) seguintes membros: Átila Piança Guidoline; Ramón Giostri Campos; Rodrigo Freitas 
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Silva; Guilherme Rodrigues Lima; Gláucio de Mello Cunha; Clayton Vieira Fraga Filho; Marcos Vogel; 
Fabiana de Cássia Carvalho Oliveira; e Gabriel Lessa da Silva Lavagnoli. Durante as discussões, a 
Presidente do Conselho e os representantes convidados também prestaram esclarecimentos e 
responderam às dúvidas apresentadas. Após ampla discussão, e considerando a perda de quórum, 
deliberou-se que o tema será retomado na próxima reunião deste Conselho, sendo incluído como último 
ponto da pauta, ocasião em que serão apresentados os adendos pertinentes. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO NOVENTA E DOIS DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (92/2025). 2. COMUNICAÇÃO: Não houve. 3. 
PALAVRA LIVRE: Não houve. Do que era para constar, eu, Sidney de Oliveira Regini, Chefe de Secretaria, 
lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pela Presidente desta Sessão e por mim. 

Taís Cristina Bastos Soares - Presidente do Conselho Departamental do CCENS                         

Sidney de Oliveira Regini - Siape 1074983 
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